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Gioia Gattamorta - Delegato Provinciale Inarcassa

RINNOVO COMITATO NAZIONALE DEI DELEGATI

Votare per l'elezione del Delegato provinciale

Hanno diritto di elettorato attivo gli ingegneri e gli architetti PPC che siano in possesso dei requisiti di 
iscrizione previsti dallo Statuto di Inarcassa e formalmente iscritti, con delibera della Giunta Esecutiva, alla 
data del 14 novembre 2024 e alla data di votazione.
Le votazioni si svolgeranno online nei giorni:
3-7 marzo 2025; 
24-28 marzo 2025 (solo per quelle Assemblee provinciali e categorie che non avranno raggiunto il quorum di 
1/5 alla prima votazione);
14-18 aprile 2025 (solo per quelle Assemblee provinciali e categorie che non avranno raggiunto il quorum di 
1/5 nelle precedenti votazioni).

Ogni votazione sarà aperta dalle ore 9,00 alle 19,00.
Il voto sarà esprimibile elettronicamente dal proprio profilo IOL 

Tutte le informazioni alla pagina: https://www.inarcassa.it/elezioni-2025-2030

ACCESSO A INARCASSA ON LINE - IOL
È ancora possibile accedere al’area riservata di Inarcassa on line con PIN e PASSWORD.
Dal 25 maggio l’accesso sarà possibile esclusivamente con SPID e CIE.

ADESIONE ALLE POLIZZE SANITARIE FACOLTATIVE 2025
TERMINE  ULTIMO 28 FEBBRAIO

Inarcassa, oltre all’erogazione delle pensioni ha nel proprio scopo statutario anche l’assistenza nei confronti 
dei propri associati. In tale ambito ha previsto le forme di tutela sanitaria a favore degli iscritti e dei titolari di 
pensione erogata da Inarcassa, con possibilità di estensione al coniuge ed ai familiari, di seguito riportate

Piano sanitario BASE “Grandi Interventi Chirurgici e Gravi Eventi Morbosi”. La polizza è garantira 
gratuitamente agli iscritti e ai pensionati iscritti.
I beneficiari di pensione (diretta o ai superstiti) possono invece aderirvi facoltativamente a proprie spese. 
Tutti gli assicurati con la Polizza Base possono estendere le garanzie al nucleo familiare, con premio a 
proprio carico.
Condizione necessaria per l’accesso alle prestazioni è la regolarità contributiva.
La copertura è esclusa per coloro che non risultino in regola alla data del 15 ottobre di ogni anno e con 
effetto sull’assicurazione dell’anno successivo. Per gli iscritti risultati irregolari alla data del 15 ottobre, è 
prevista una seconda opportunità di rientro in copertura per il secondo semestre dell'anno, se regolarizzano la 
loro posizione entro il 15 aprile.

Piano sanitario INTEGRATIVO accessibile facoltativamente agli iscritti ed iscritte ad Inarcassa e ai loro 
familiari. Non è consentito ai pensionati/e non iscritti/e 
Nel piano sono comprese le seguenti prestazioni:
■ Ricovero in Istituto di Cura (art. 3.1);
■ Ricovero in regime di Day-Hospital (art. 3.2);
■ Intervento Chirurgico 
■ Intervento Chirurgico Ambulatoriale 
■ Parto e aborto 
■ Trapianti 

https://www.inarcassa.it/articoli/quando-iscriversi-e-come
https://www.inarcassa.it/articoli/quando-iscriversi-e-come


■ Prestazioni di alta specializzazione 
■ Visite specialistiche (comprese visite omeopatiche) e Accertamenti Diagnostici / Trattamenti Fisioterapici 
Rieducativi da Infortunio e Malattia 
■ Prevenzione 
■ Cure per il neonato nei primi tre mesi di vita 
■ Acquisto lenti 
■ Prestazioni odontoiatriche 
■ Diagnosi comparativa / ricerca medico più competente 
■ l'erogazione delle seguenti prestazioni:
- Servizi di consulenza 
- Servizi di assistenza 

Piano sanitario INFORTUNI” accessibile facoltativamente agli iscritti ed iscritte ad Inarcassa e ai loro 
familiari. Non è consentito ai pensionati/e non iscritti/e 
La polizza comprende le seguenti prestazioni:
■  Morte e morte presunta;
■ Invalidità permanente; e/o
■ Ricovero, ingessatura e/o Immobilizzazione;

Si ricorda che le adesioni facoltative alle Polizze Reale Mutua e le relative estensioni ai familiari, le cui 
coperture 2024 sono scadute il 31/12/2024, possono essere rinnovate per il 2025, senza soluzione di 
continuità, o sottoscritte con effetto dal 1° gennaio, entro il 28 febbraio 2025.
Le adesioni possono essere effettuate on line nell’ Area Riservata Blue Assistance.

Tutte le informazioni alla pagina: https://www.inarcassa.it/site/home/assistenza/assistenza-sanitaria.html

DEROGA AI MINIMI SOGGETTIVI
Gli iscritti che prevedono, per il 2025, di avere un reddito inferiore al minimo contributivo, pari a € 
18.966,00, possono richiedere la deroga al pagamento del minimo soggettivo e versare a dicembre 2026 il 
14,5% del solo reddito effettivamente prodotto.
La norma prevede la possibilità di derogare all'obbligo della contribuzione minima soggettiva per un 
massimo di 5 anni - anche non continuativi - nell'arco della vita lavorativa, per chi produce redditi inferiori al 
valore corrispondente al contributo minimo soggettivo.
Nel corso dell’anno di deroga restano garantiti i servizi di assistenza (maternità, sussidi, indennità 
temporanea inabilità, mutui, finanziamenti) così come la possibilità di presentare domanda di riscatto (laurea, 
servizio militare, periodi di lavoro all’estero) o di ricongiunzione dei periodi assicurativi maturati presso altre 
gestioni previdenziali.
Il contributo minimo integrativo e il contributo di maternità vanno comunque versati entro i termini previsti 
(30 giugno e 30 settembre dell’anno in corso).
Può richiedere la deroga anche coloro che hanno in corso la rateizzazione bimestrale dei contributi 
minimi. In tal caso, il piano di rateizzazione decade; le rate già versate vanno in compensazione con il 
contributo integrativo e il contributo di maternità e l’importo residuo, se dovuto, andrà corrisposto al 30 
settembre.

Si evidenzia che la deroga determina la diminuzione dell’anzianità contributiva utile alla pensione che 
viene riconosciuta in misura proporzionale a quanto versato per l’annualità interessata.
Si potrà integrare gli importi non versati richiedendo il riscatto entro i cinque anni successivi e assicurarsi 
così l’anzianità previdenziale intera (integrazione volontaria). La domanda di riscatto può essere presentata, 
esclusivamente dagli associati iscritti alla Cassa, già dal 1° gennaio dell’anno successivo a quello derogato e 
l'elaborazione del relativo onere potrà essere effettuata a seguito di presentazione della dichiarazione 
reddituale dell’anno in deroga ed a seguito del pagamento del conguaglio eventuale.
La richiesta va inoltrata entro il 31 maggio 2025, mediante l’applicazione dedicata già disponibile su 
Inarcassa On Line (dal menù “Agevolazioni - Deroga contributo soggettivo minimo).

Tutte le informazioni alla pagina: https://www.inarcassa.it/articoli/deroga-contributo-minimo-soggettivo

https://www.inarcassa.it/popso/
https://www.inarcassa.it/articoli/riscatti


DELEGA DIGITALE PER L’ACCESSO A IOL
È attiva la nuova funzione di delega digitale  che consente agli intermediari abilitati e ai rappresentanti legali 
di accedere a Inarcassa On Line (iOL) ed operare o assumere informazioni per conto degli associati con 
difficoltà o che desiderino delegare attività. 
Per i professionisti, i superstiti e le società sono disponibili due tipologie di delega: rappresentanza 
volontaria e rappresentanza legale, ciascuna con modalità e ambiti di applicazione specifici, in conformità 
al GDPR. 
■ Rappresentanza volontaria
Chi può delegare una persona fisica ad operare per proprio conto
Il professionista, il percettore di una prestazione Inarcassa o il rappresentante legale di una Società, in grado 
di agire autonomamente, che intendono incaricare un’altra persona a compiere alcune attività nel proprio 
interesse, attraverso le funzionalità di iOL.
Quali soggetti possono essere intermediari abilitati
Commercialista, avvocato, familiare, operatore del CAF/patronato, Delegato Inarcassa, nodo periferico, 
dipendente della società o segretaria del rappresentante legale, ma anche altre persone di fiducia. La delega 
può essere conferita fino a un massimo di tre soggetti contemporaneamente. 
Tutte le funzionalità delegate resteranno comunque disponibili al titolare della posizione IOL.

■ Rappresentanza legale 
Chi può richiedere la delega
Una persona fisica può richiedere la delega a seguito del conferimento del potere di rappresentanza legale 
prevista dalla legge. 
La delega in tale circostanza può essere richiesta dal: genitore di un minore, tutore, curatore, amministratore 
di sostegno, liquidatore, amministratore giudiziario, curatore fallimentare, commissario liquidatore. Lo scopo 
è consentire a soggetti non in grado di agire autonomamente di avere accesso a informazioni/funzionalità di 
iOL tramite terzi.

Tutte le informazioni alla pagina: https://www.inarcassa.it/notizie/delega-digitale-inarcassa-line

DIALOGO CON IL DELEGATO 
Si sottolinea che tutte le richieste di informazioni relative ad Inarcassa devono essere inviate al 
Delegato via mail all’indirizzo dedicato delegatoinarcassa.archira@gmail.com
Con la stessa modalità sarà possibile concordare un appuntamento

SEGNALAZIONI 
Si segnala che l’ Ing. Silvia Fagioli (www.silviafagioli.it), Delegato Ingegneri Milano e Consigliere di 
amministrazione Inarcassa, ha caricato sul proprio canale Youtube un ciclo di interventi per approfondire le 
questioni legate ad Inarcassa, utili a tutti gli Iscritti per orientarsi in un ambito non sempre di facile 
comprensione. 
Gli i interventi sono disponibili sul canale al seguente link Youtube.

CONTATTI INARCASSA 
- Call Center 06.9 824 824 dal lunedì al venerdì 09,00-19,00
- PEC di Inarcassa: protocollo@pec.inarcassa.org

 INARCONSULENZA
Per risolvere situazioni complesse l’Associato può confrontarsi con gli esperti previdenziali di Inarcassa 
attraverso il canale unico InarConsulenza.
Il servizio è accessibile sia agli Associati sia alle Società di Ingegneria.

https://qassilvia.voxmail.it/nl/pvskrx/jymely/hv7rcin/uf/2/aHR0cHM6Ly93d3cuc2lsdmlhZmFnaW9saS5pdA?_d=89H&_c=c46c5b29
https://qassilvia.voxmail.it/nl/pvskrx/jymely/hv7rcin/uf/3/aHR0cHM6Ly93d3cueW91dHViZS5jb20vY2hhbm5lbC9VQ29mMHcxSThOM3BGVFFTQUhySm5rYVE?_d=89H&_c=a95b05a7
mailto:delegatoinarcassa.archira@gmail.com
mailto:protocollo@pec.inarcassa.org
https://www.inarcassa.it/group/iol/
https://www.inarcassa.it/group/iol/
https://www.inarcassa.it/group/iol/


Occorre prendere appuntamento da Inarcassa On Line, scegliendo la modalità di contatto preferita tra 
telefono e videoconferenza o presenza.
https://www.inarcassa.it/inarconsulenza/home.php

Si invitano gli Iscritti ad iscriversi a Fondazione Inarcassa e consultare il sito 
https://fondazionearching.it 

ALTRO
Per iscriversi alla newsletter Inarcassa: https://www.inarcassa.it/site/home/newsletter.html

* Tutte le informative sono consultabili sul sito dell’Ordine https://www.architettiravenna.it/inarcassa/
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